

SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 6 5.2.2017

Spravedlivý září v temnotách jako světlo. (Ž 112)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 5,13-16)

Ježíš řekl svým učedníkům: „Vy jste sůl země; jestliže však sůl ztratí chuť, čím bude osolena? K ničemu se už nehodí, než aby se vyhodila ven a lidé po ní šlapali. Vy jste světlo světa. Nemůže se skrýt město položené na hoře. A když se svítilna rozsvítí, nestaví se pod nádobu, ale na podstavec, takže svítí všem v domě. Tak ať vaše světlo svítí lidem, aby viděli vaše dobré skutky a velebili vašeho Otce v nebesích.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

Ježíšův apel, abychom nepřestali být solí země a světlem světa, je bezpochyby aktuální i v současné proměnlivé době. V čase všeobecného relativismu hodnot, kdy se nemalá část Evropy považuje za *postkřesťanskou*, nesmíme podlehnout pokušení uzavřít se před světem pevně v církevních hradbách, popřípadě svou příslušnost k církvi vnímat jen jako členství v nějakém dalším zájmovém uskupení. Sůl je od toho, aby solila, světlo k tomu, aby svítilo, a my, každý z nás i dohromady v rámci církevního společenství, jsme byli posláni naším Pánem, abychom tomuto světu přinášeli prostřednictvím prostého a uvěřitelného křesťanství víru, naději a lásku. Všech tří je dnes potřeba jako soli.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 5, 17-37) Slyšeli jste, že bylo řečeno předkům; ale já vám říkám.

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

Proti naději v Pána života, jenž svým Slovem stvořil svět a spravuje naši existenci, se staví důvěra v něm napodobeniny. Ideologie nárokuje si absolutno; majetek, který je velkou naší modlou; moc, úspěch a marnivost vytvářející iluzi věčnosti a všemohoucnosti i hodnoty jako fyzická краса a zdraví, stanou-li se modlou, které se obětuje všechno, to vše jsou skutečnosti, které matou mysl i srdce a namísto k životu vedou k smrti. Je nepěkné a bolestné slyšet, co jsem před lety v diecézi Buenos Aires slyšel od jedné dobré a velmi krásné ženy, jež si zakládala na svojí krásě. Pronesla, jako by to bylo něco přirozeného: ‚Ano, musela jsem jít na interrupci, protože moje postava je pro mne hodně důležitá‘. Toto jsou idoly, které vedou po špatné cestě a nedávají štěstí. (...) Naděje je obdivuhodná skutečnost. Když budeme důvěřovat v Pána, budeme jako On, a Jeho požehnání nás promění v Jeho děti sdílející Jeho život. Nadějí v Boha vstupujeme takřikajíc do akčního rádia Jeho paměti, která nám žehná a zachraňuje nás. Potom se může rozeznít aleluja, chvalozpěv pravému a živému Bohu, který se nám narodil z Marie, zemřel na kříži a byl oslaven vzkříšením. V tohoto Boha důvěřujeme, tento Bůh – a nikoli nějaký idol – nikdy neklame.

(Generální audience, 11.1.2017; dle Radia Vaticana)

Apoštolát modlitby – modlitba se Svatým otcem a našimi biskupy (únor):

Všeobecný úmysl: Přijetí lidí v obtížných situacích. Za ty, kdo jsou zkoušeni, především chudé, běžence a ty, kteří jsou na okraji, aby našli přijetí a posilu v našich společenstvích.

Národní úmysl: Za naše farnosti, aby byly blízko lidem, staly se prostředím živého společenství a účasti a nezapomínaly na misijní poslání.

SVÁTKY V TÝDNU 5.2. – 12.2.2017

- Neděle 5.2. Dobromila / sv. Agáta (Háta, Dobruše) (5. neděle v mezidobí)
- Pondělí 6.2. Vanda / sv. Pavel Miki a druhové
- Úterý 7.2. Veronika / sv. Richard
- Středa 8.2. Milada / sv. Jeroným Emiliani - ct. Mlada
- Čtvrtek 9.2. Apolena / sv. Apollonie
- Pátek 10.2. Mojmír / sv. Scholastika
- Sobota 11.2. Božena / Panna Maria Lourdská
- Neděle 12.2. Slavěna / sv. Benedikt Aniánský (6. neděle v mezidobí)

Sv. Pavel Miki (1565-1597) a jeho druhové jsou japonskými mučedníky. On sám byl vychováván jezuitou a ve 21 letech vstoupil do jezuitského semináře a stal se tak prvním japonským jezuitou. Latinu studoval s obtížemi, ale byl dobrým znalcem buddhistických nauk a zvyklostí, což mu pomáhalo v diskusích s místními učenci. Vyučoval katechismus a stal se jedním z nejvýznamnějších misionářů v Japonsku.

Japonský císař byl misionářům zpočátku nakloněn, protože viděl, že respektují kulturní tradice země. Postupně se to však změnilo a v r. 1587 byli misionáři vypovězeni. Tento příkaz nejdříve nebyl uplatňován, ale v r. 1593, po příchodu dalších misionářů z Filipín, se změnil v otevřené pronásledování. Byli uvězněni františkáni, jezuité a další aktivní věřící; mezi nimi i dva lékaři a dva chlapci. Skupina nakonec čítala 26 lidí, kteří byli převezeni k popravě do Nagasaki. Každému z nich bylo uřezáno levé ucho a na vrchu, později nazvaném Svatý, byli ukřižováni. Pavel Miki v kázání z kříže prohlásil: „Jsem pravý Japonec. Jediný důvod proč mne zabíjejí, je v tom, že jsem hlásal Kristovu nauku a děkuji Bohu, že za to umírám. Chci vám všem ještě jednou říct: Proste Krista, aby vám pomohl být šťastnými. Já poslouchám Krista. Podle jeho příkladu odpouštím pronásledovatelům. Prosím Boha, aby se nad všemi smiloval, a doufám, že moje krev se změní v úrodný déšť na mé spolurodáky.“ Poprava byla dokončena typickým japonským způsobem, všichni byli probodnuti dvojím křížícím se kopím od boků k ramenům.

AKTUALITY Z FARNOSTI

V So 11.2.2017 se uskuteční v divadelním sále Domu armády tradiční Svatomořický ples. Vstupenky se budou prodávat v sakristii po nedělních bohoslužbách 5.2.2017.

AKTUALITY OBECNÉ

Olomoucký světící biskup Josef Hrdlička, který před dvěma týdny dovršil věk 75 let, byl k 1.2.2017 zproštěn úřadu. Podle prohlášení tiskového střediska Svatého stolce papež František přijal rezignaci, kterou biskup Hrdlička podal ve shodě s kanonickým právem. Je třeba se modlit za dobrou volbu nového světícího biskupa.

Obsah všech kolednických pokladniček Tříkrálové sbírky 2017 je úředně sečten. Výsledná částka koledy činí obdivuhodných 99,2 milionů Kč, spolu s DMS pak výnos poprvé překročil hodnotu sta milionů korun. To je o téměř 3 miliony více než loni.

V den liturgické památky Panny Marie Lurdské (11. února) si církev připomíná Světový den nemocných. Jeho slavení ustanovil v roce 1993 sv. Jan Pavel II., u příležitosti letošního dvacátého pátého ročníku vydal papež František poselství (jeho text viz http://www.ado.cz/system/files/poselstvi_papeze_frantiska_ke_svetovemu_dni_nemocnych_2017.pdf).

Ve Čt 9.2.2017 odpoledne zavítá olomoucký arcibiskup Jan Graubner do Fakultní nemocnice Olomouc a navštíví tam nemocné. Večer v 18:00 se pak setká s lékaři a zdravotníky při slavení mše svaté v olomouckém dominikánském kostele Neposkvrněného početí Panny Marie. Součástí večera bude i přednáška ThLic. Michala Umlaufa na téma „Teologie služby“.

Od Čt 23.2. do Ne 26.2.2017 se v Olomouci uskuteční 5. Celostátní fórum mládeže. Při této akci se zástupci mladých věřících setkávají se svými biskupy. Více informací najdete na webu <https://olomouc2017.signalny.cz/1607/fora-mladeze-2016-2017>.

KOUTEK AFORISMŮ

Bůh s námi nepřetržitě hovoří – když mu nepřetržitě nasloucháme.

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc